

小偷花样再多,做好防范措施也不怕

趁小区修整监控系统 小偷撬窗进屋拎走保险箱

天南海北躲了一个多月,还是被抓了

窗户被撬开,保险箱不见了

1月24日晚上8点多,住在仙林某别墅小区的陈先生回到家,发现一楼窗户被撬开,家里被翻得乱七八糟。他赶紧跑上3楼,因为宝贝都放在3楼保险箱里。他发现,重达数十斤的保险箱不见踪影,里面可装着价值20多万元的财物。陈先生立即报警求助。案发正值春节前夕,栖霞警方迅速成立专案组,全力侦破此案。

难道是物管人员监守自盗?

警方调查得知,案发的别墅小区防范措施很严密,此前围墙上一一直有红外线报警装置,门岗更是刷卡出入,陌生人想进入小区并不容易。而不巧的是,案发那段时间,该

小区外围监控系统正在修整,而且因为修整,小区摄像头都停电了,监控画面一片空白。

小偷为何能在小区更换安防系统时进来偷东西?难道是小区物管人员监守自盗?警方经过调查,很快排除了物业人员作案的可能。

嫌疑人流窜多地,在广东落网

民警通过调查,终于锁定了有盗窃前科的李某,而且李某也极有可能参与了此前在浦口、建邺、玄武等区的10多起盗窃案件。

李某活动轨迹飘忽不定,不久前专案组得知,李某在广东惠州落脚。3月17日晚7点多,在当地警方的配合下,南京警方在惠阳一网吧

内成功将李某抓获。

今年21岁的李某是广东人,初中没上完就辍学了。在社会上流浪期间,他认识另一名犯罪嫌疑人“老潘”,两人多次联手在南京作案。

今年1月24日,“老潘”和李某潜入仙林这个别墅小区,偷了陈先生家的保险箱。随后,两人乘大巴车逃离南京。“老潘”将保险箱里的财物卖掉后,分给李某12000多元。

之后,李某先后躲藏到山东、安徽、新疆、广东等多处。被抓后,李某对自己入室盗窃的行为供认不讳,但是令民警痛心的是,这个才21岁的年轻人,对自己即将到来的牢狱生涯显得很漠然。而此前,他也曾因盗窃入狱,刚刑满释放不久。

不久前,仙林一别墅小区正在修整外围监控系统。一业主家里窗户被撬,一个重达数十斤的保险箱被盗,里面装有价值20多万元的财物。怎么会这么巧,小偷正好挑监控不能正常工作时来偷东西?难道有“内鬼”?栖霞警方介入调查后,很快排除了物管监守自盗的嫌疑。几天前,警方将逃窜到广东的嫌疑人李某抓获。

通讯员 栖文轩
现代快报记者 李绍富

提醒

关好门窗防入室

警方提醒,天气渐渐回暖,部分市民夜里喜欢开窗睡觉,早上出门时会忘记关窗,给犯罪分子可乘之机。市民要提高防范意识,注意锁好门窗,将贵重物品收好,不要放在离窗户近的地方或房内明显的位置。

如果遇到小偷入室盗窃,首要的是保证自己的人身安全,并注意保留现场,及时报警。

偷了满满一车柴油和电瓶,车都快开不动了

小偷掏出钱跟民警说:放我一马,一人一千

今年3月以来,江宁谷里派出所接到了多起工程车辆柴油、电瓶被盗的报警。民警发现,这些案件都发生在夜间,而且一偷就是一大片,地段都是监控的盲区。民警加强了工地周边的巡逻和蹲守。

3月14日凌晨两点左右,巡逻民警看到路边停了一辆吊车,不在监控范围内。“车门开着,我们想去提醒司机注意防盗。”但当他们走到车前时,发现车上没人,油箱盖开着,里面的柴油已经不见了。民警立即让监控室进行视频巡查。

很快,民警在监控中看到,一辆面包车在不远处开得特别慢。民警靠近时,车上的人突然下来,跑进了路边的树林里。民警打开车门,里面装满了柴油和电瓶。“怪不得开得那么慢,装得太多了。”民警说。经过清点,被盗的柴油有500公斤,电瓶也



偷了这么多桶油,难怪车开不动 警方供图

有两三百斤。

就在民警清点被盗物品时,一男一女两个嫌疑人从树林子里跑了回来,拿出厚厚一沓钱说:“放我们一马,今天来的一人一千!”小偷的做法让民警哭笑不得。

两个小偷太贪心,偷来的柴油和电瓶装了满满一面包车,压得面包车都快开不动了。被抓到时,他们干脆跟民警讨价还价,拿出厚厚一沓钞票说:“放我一马,一人一千!”民警拒绝了。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲

市场打烊前混进来,一夜偷了20多家商铺

只拿纸币,硬币和笔记本电脑都看不上

3月17日夜里,建邺区江东路五洲装饰城里,多家店铺遭了贼。值得一提的是,小偷只拿走了商铺内的纸币,硬币和笔记本电脑等都没瞧上。市场管理方统计发现,一楼有20多家商铺被盗,最多的一家自称损失了将近6000元。而最少的一家损失了几十元。

滨江派出所民警怀疑,小偷是在市场关门前进来,等到夜里开始盗窃。据警方了解,被盗的钱款将近两万元。

警方调查发现,市场一楼有多个门可进出,店铺打烊时,大都用帘子拉起来,基本不锁。有商户称,这

个市场10多年了,以前从来没被盜过,所以大家抽屉基本不锁,即使上锁,也很容易被撬开。

民警通过多方调查,终于锁定了嫌疑人为福建男子阮某。发现阮某经常出入福建某网吧后,警方决定在网吧蹲点守候。3月31日下午,警方将来上网的阮某抓获,并带回了南京。阮某对盗窃五洲装饰城的行为供认不讳。

警方调查发现,今年23岁的阮某,此前曾在南京润泰市场一带做过搬运工,熟悉某市场的特点。去年下半年,他就南京城南一家大市场内,偷了数十家商户留在店里的

零钱共计数千元。之后被抓,获刑半年。

今年3月17日,刚出狱不久的他,决定继续到大市场盗窃。当天下午,他先到五洲大市场踩点,4点半左右,趁市场人员不注意,躲到一家正在装修的无人店铺内。在店内躲到晚上8点多,等市场保安第一轮巡逻结束,他就开始行窃。

目前,阮某已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。警方提醒广大商户,夜里店内无人值守时,一定不要存放现金和贵重物品,防止被盜。离开店铺时,一定要记得及时断电锁门,防盗防火。

阮某曾在大市场当过搬运工,仗着熟悉环境,干起了盗窃的勾当,第一次潜入大市场行窃被抓,获刑半年。不久前刚出狱,他又干起了“老本行”,潜入建邺区五洲装饰城,一夜偷了20多家商铺。之后躲到福建老家,没料到还是被南京建邺警方抓获。通讯员 国武
现代快报记者 李绍富

路上冒出一堆砖头 骑车大妈摔成骨折

法院判施工方全责



漫画 雷小露

一向宽敞的非机动车道,突然多了堆砖头,又是晚上看不清,薛大妈骑车被绊了个大跟头,脚摔骨折了。交管部门认定“肇事者”正是这堆砖头,而砖头的“主人”是附近一道路工程的施工方,发包方则是当地街道。薛大妈将施工方和街道起诉到了南京浦口法院索要医药费。近日,法院判决施工方赔偿薛大妈2.5万元。

实习生 陶园
现代快报记者 马薇薇

骑车撞上一堆砖头

去年5月的一天晚上,薛大妈骑着电动车沿着珍珠路往家赶。没想到,当她骑到珍珠路与沿山大道路口时,突然撞上一堆异物,大妈连人带车摔倒在地。

事后,大妈被送到医院,经诊断她的右踝关节骨折,住了大半月才出院,医药费花了2.5万元。

大妈摔伤后立即报了警。经勘查,事发路段的机动车道正在施工,施工方为南京某公司,发包方为浦口一街道。事发前,施工方在非机动车道上放了一堆砖头,没有设警示标志,因此交管部门认定,这起事故责任全在施工方。据了解,事发后施工方曾给了薛大妈一万元作为赔偿,但之后的医药费就不愿给了。为了讨个说法,大妈将施工方和发包方都告上了法庭。

施工方认为她被货车 大灯“晃了眼”

在法庭上,施工方推翻了交管部门的事故认定,他们认为,大妈虽然是撞了砖头受伤的,但造成事故的直接原因,是她被迎面来的货车大灯发出的强光“晃了眼”,他们还称,这一点从公安机关查看现场的照片可以看出来。

街道一方则认为自己作为被告“没有法律依据”,其代理人称,街道将工程发包给南京某公司,也就是本案的施工方,双方签订的建设工程承包合同中明确规定,施工方应保持场内外交通进出口的安全和卫生,而且在施工过程中发生的人身伤亡等一切事故均由施工方承担,所以街道认为这起事故跟自己“无关”。

法院判决施工方全责

法院审理认为,施工方在道路上堆放砖头妨碍通行,造成薛大妈受伤,施工方应当承担赔偿责任。本次交通事故认定书是交管部门现场勘验后,通过法定程序所作出的,法院予以采信;至于施工方提出,薛大妈是因为货车大灯刺眼导致摔倒,由于施工方拿不出证据,法院不予采信。而目前没有证据证明浦口某街道与这起事故有关,因此法院判令其不承担任何责任。综上,法院判决施工方赔偿大妈2.5万元的医药费,除去之前已支付的一万元,还需要给她1.5万元。